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Метакомунікативні інтенції, що «супроводжують перебіг 
основної комунікації і відображають мовленнєву поведінку в 
ситуаціях етикетного спілкування, у процесі налагодження, 
ініціювання та припинення контакту між комунікантами» [3, 
с. 356], експлікуються в дискурсі фатичної комунікації. До їхніх 
спеціалізованих синтаксичних репрезентантів належать етикетні 
висловлення, які в українськомовній комунікації відіграють 
посутню роль у реалізації поважливого ставлення до співрозмов-
ника, у вербалізації інтенцій привітання, прощання, дякування, 
знайомства, побажання, вибачення, люб’язності. Саме інтенцій-
ний діапазон етикетних конструкцій детермінує їхню фатичну 
функцію ‒ слугувати релевантним засобом формування толерантної 
комунікації.  

Безперечно, категорія ввічливості детермінує функційні 
особливості етикетних конструкцій, що реалізують комуніка-
тивні потреби мовця в ритуально-етикетному спілкуванні, а 
шанобливе, поштиве ставлення до співрозмовника, любʼязне 
звертання до нього, зичливість, прихильність та щирість є 
релевантними ознаками дискурсу фатичної комунікації загалом. 
Напр.: ‒ Добридень, паноченьку! Поздоровляю вас з весіллям 
вашої дочки. Дай, Боже, вам і вашій дочці щастя й здоровʼя 
(І. Нечуй-Левицький); ‒ З Різдвом Христовим будьмо здорові і за 
всіх здоровʼя! ‒ Будьмо здорові (М. Вінграновський). 
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У дискурсі фатичної комунікації етикетні висловлення не 
тільки вияскравлюють низку інтенцій соціально-регулятивного 
характеру (привітання, побажання, дякування, прощання тощо), 
а й відображають принцип комунікативної кооперації, співробіт-
ництва, який вирізняється, за словами О. Селіванової, «узгодже-
ністю намірів, стратегічних програм комунікантів, симетрич-
ними відношеннями між ними, балансом комунікативних стату-
сів, ефективністю й оптимальністю» [2, с. 603]. Пор.: – Як ся 
маєш? – Хвалити бога (М. Стельмах); – Доброго ранку, пані. – 
Доброго ранку (В. Шкляр); – Вітаємо тебе, наш дорогий Гордію 
Васильовичу, святим хлібом. Поздоровляємо зі святом обжинків! 
(І. Цюпа). Зрозуміло, що тільки ввічливий мовець може 
провадити толерантну комунікацію, не вдаючись до агресії, на 
створюючи конфліктності.  

Українськомовний фатичний дискурс перебуває у безпо-
середній залежності від національного характеру українців, 
ментальності, способу мислення та світосприйняття, що репре-
зентовано фативами побажання ‒ емоційно-експресивними 
конструкціями: – Хай тобі, дитино, завжди добре буде поміж 
людьми (М. Стельмах); ‒ Най Господь воздасть за щедрість 
(М. Івасюк).   

Функційний обшир етикетних висловлень передбачає реа-
лізацію фатичної, контактно-регулятивної, емоційно-експресив-
ної функцій, що спрямовані на створення толерантної рамки 
комунікації, на формування ввічливого, культурного та шляхет-
ного мовця як основного субʼєкта фатичного дискурсу. 
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